

# Красное знамя

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 15 (4632)

СУББОТА, 2 февраля 1980 года Цена 2 коп.

## НАШИ КАНДИДАТЫ

### КРАСНОПЕВЦЕВА Лариса Васильевна

Выдвинута кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета народных депутатов по избирательному округу № 372 коллективом колхозников, специалистов и служащих колхоза «Ленинский путь» и единодушно поддержана коллективом колхоза «Красное знамя».

Товарищ Краснопевцева Лариса Васильевна родилась в 1956 году. В 1976 году, окончив Марийский сельскохозяйственный техникум, начала свою трудовую деятельность зоотехником колхоза «Ленинский путь» Промышленновского района. За время работы в колхозе проявила себя грамотным специалистом, умелым организатором производства. Внедряя на практике передовые методы труда и научные достижения сельскохозяйственного производства, добивается вместе с коллективом животноводов колхоза высоких производственных показателей. За последние годы колхоз стабильно выполняет планы по производству и продаже государству основных видов продукции животноводства.

Товарищ Краснопевцева Л. В. как специалист постоянно передает свои знания работникам животноводства, руководит курсами по повышению производственной квалификации. Умело сочетает работу по профессии с ак-



тивным участием в общественной жизни колхоза. Является членом общества «Знание», пропагандистом школы коммунистического труда.

Замужем, воспитывает двоих детей. Пользуется авторитетом в трудовом коллективе и среди общественности колхоза.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов — 24 февраля 1980 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных товарища КРАСНОПЕВЦЕВУ Ларису Васильевну!

Рейдовая бригада побывала на третьей ферме (д. Портнягино) совхоза «Калинкинский» и проверила ход зимовки скота.

Прямо скажем, более бездущного отношения к телям случного возраста мы еще не встречали.

Был полдень. А теляки всю ночь и полдня находились внутри помещения по колено в навозной жиже. Им негде было прилечь. Виду животных неважный. Полсухоту они не получали ни килограмма кормов. Вода в общей емкости не подогревается. Одного корыта, конечно, недостаточно для поения животных.

Наконец, в два часа появился скотник. На вопрос: «Сколько обслуживаете голов?» он ответил: «Не знаю. Я первый раз вышел на работу».

На ферме бывали и директор совхоза, и секретарь парткома, и специалисты, а конкретных мер не приняли. Ведь можно было завести в телятник солому для подстилки. Не сделали.

Инженерная служба совершенно не придает значения внедрению механизации трудоемких процессов. Об этом говорит такой факт. К коровникам скотники подвозят солому, сено, силос. А доляки солому, сено, силос. А доляки разносят корм в кор-

## БЕЗДУШНЕ РЕЙД И БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

мушки. Сколько сотен метров приходится им делать за день? Не сосчитать. Помимо этого, доляки вынуждены таскать на себе ведра с молоком.

Раньше коровников ходило, сквозняки. Ни о каком микроклимате и говорить не приходится. Транспортеры для удаления навоза зачастую выходят из строя. Слесарь по неисключению днем устраняет неисправность.

В конце коровников стоят на привязи быки-производители. Их, видно, с самого начала зимовки никто не чистил. Животные грязные, истощенные, на прогулках их не выгоняют. Разве можно при таком положении вести по-настоящему племенную работу?

Очень неприглядная картина представлена перед нами в молокоприемных помещениях. В них сырьё, холодно. Доильные аппараты, ведра, фляги расположены как попало. Нет никаких элементарных условий для первичной обработки молока. Не удивительно, что с фермы продукция идет некачественной.

Кормов калинкинцы заготовили вдоволь. Видимо, это породило у животноводов бесхозяйственное отношение к их использованию. Всюду на территории фермы № 3 валяются кучи соломы и сена. Дают корм животным не в подготовленном виде.

Никакого внимания партком, дирекция совхоза не уделяют нуждам животноводов. Многие доляки не имеют спецодежды — сапог, халатов. В чем они работают, в том и уходят домой. Скотники жалуются на нехватку сбруи и саней. В то же время каждый пенсионер в Портнягино имеет в личном хозяйстве хомут, седелку, дугу, сани или телегу. Разве трудно дирекции приобрести столь необходимый для животноводов инвентарь?

Социалистическое соревнование среди работников Портнягинской молочнотоварной фермы в загоне. Итоги труда за месяц, квартал подводятся регулярно. Ни совещаний, ни бесед. Зоотехническая служба не провела ни одного заседания. Как видим, животново-

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### КЛУБ НЕ ПУСТИТ

В дни предвыборной кампании клуб избирателей села Журавлево не пустует. Но особенно много гостей в нем бывает по вечерам. После работы торопятся в сельский Дом культуры парни и девчата, приходят люди всех возрастов и профессий. В клубе избирателей, разместившемся в лечинской комнате Дома культуры, селян приветливо встречают агитаторы.

К услугам избирателей свежие газеты, журналы, брошюры, рассказывающие о советской избирательной системе, Конституции СССР. На видном месте красочно оформленные фотографии кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Беловскому избирательному округу № 448 Людмилы Ивановны Минниковой и ее биография. Здесь же, в клубе избирателей, журавлевцы разместили список округов по выборам в местные Советы.

Предвыборная кампания в колхозе «Новый путь» в полном разгаре. Недавно здесь прошло совещание агитаторов, и они уже побывали на десятидворках. Биография кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Людмилы Ивановны Минниковой знают все. В начале января журавлевцы прослушали лекцию «Глубокий демократизм советского образа жизни», в которой выступил перед односельчанами председатель Журавлевского сельского Совета Александра Никифоровича Башкатова.

В феврале, накануне выборов, члены клуба, участники художественной самодеятельности колхоза намечают провести чествование передовиков животноводства, второй встречи с молодыми избирателями.

Экономист колхоза Нина Михайлова Рыжкова готовится выступить в клубе избирателей с лекцией «Итоги четырех лет пятилетки и задачи колхозников колхоза «Новый путь» на 1980 год в свете решений ноябрьского (1979 года) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР». «Ни одного отставшего рядом» — тема выступления секретаря парткома Морозова.

В день выборов, 24 февраля, в клубе будет дан большой праздничный концерт.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Да работают кто как может.

Портнягино расположенодалеково от центральной усадьбы. Транспорта на ферме нет. Если заболел человек, то ему приходится добираться до медицинского пункта пешком. Даже детей возят иногда в Калинкино и обратно на открытой машине. Никакой заботы о трудах человека.

И еще. Уже несколько лет из одного коровника навозную жижу удаляют прямо на территорию, возле скотопомещений. Находящиеся вблизи березовая роща, луг захламлены нечистотами. Где же хозяйствское отношение к природе?

Не за горами летне-пастбищный период. Однако и к этому времени портнягинцы не готовятся. В частности, не замораживают воду для производства льда.

Все эти недостатки отражаются на экономике совхоза. Он не выполнил годовой план по всем позициям. Продуктивность коров снижается. Остановить падение продуктивности скота — долг руководства совхоза, парткома, всех животноводов.

Н. ДОЛБНИЯ, председатель районного комитета народного контроля,

В. МИТИН, инспектор комитета народного кон-

троля.  
В. ЕРМОЛАЕВ, сотрудник редакции газеты,

## ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА

Позавчера в райкоме КПСС состоялось очередное заседание районного штаба добровольных народных дружин. На заседание были приглашены руководители, секретари партийных организаций, командиры добровольных народных дружин ряда предприятий и организаций.

С информацией о состоянии охраны правопорядка в районе в 1979 году перед собравшимися выступил начальник РОВД А. С. Коршунов. Он отметил, что в прошлом году число правонарушений в районе несколько снизилось. Этому способствовала активизация добровольных народных дружин, усиление роли общественности в борьбе с нарушителями общественного порядка, улучшение работы опорных пунктов общественного порядка.

Однако, как отметил А. С. Коршунов, это только первые положительные результаты в борьбе с правонарушениями. Предстоит еще многое сделать, особенно добровольным народным дружинам, чтобы превратить наши села и райцентры в населенные пункты образцового общественного порядка.

Едитльно несут охрану общественного порядка в районе дружинцы завода «Спецмашдеталь», молочного завода, рабочий поселок и другие. Но, к сожалению, есть и другие примеры. Нерегулярно и не полностью выходят на дежурство дружинцы управления бытового обслуживания, ПМК «Спецстрой-1», подменного пункта, ДРСУ и некоторые другие. На днях полностью не вышла на дежурство дружина ДОЗа.

На заседании штаба с отчетами о создании добровольных народных дружин, их работе были заслушаны Ю. Н. Цыплаков, секретарь партбюро ДОЗа, И. П. Чубриков, начальник подменного пункта, Н. Ф. Мелентьев, командир дружин ПМК «Кемерово-сельхозмонтаж», А. М. Шишкова, начальник НЖД-2, Л. П. Степанов, прораб дома управления, А. Д. Фивков, начальник ДРСУ, М. А. Гаврилов, председатель Калинкинского сельского Совета.

В конце заседания штаба перед собравшимися выступил его председатель Е. А. Ратьков, второй секретарь райкома КПСС.

В заключение своей работы районный штаб утвердил мероприятия по улучшению оперативной деятельности добровольных народных дружин в населенных пунктах района.

(Наш корр.).

## ГДЕ НАКИЕ НАДОИ

5,2 килограмма — таков среднесуточный удой молока на одну корову в колхозах и совхозах района за 31 января. По сравнению с предыдущим днем он остался без изменений.

Молочная продуктивность по хозяйствам характеризуется такими данными. В первом голонке — ежесуточный удой молока на корову за 31 января, во втором — (+) прибавка, прочекрк — без изменения (по сравнению с 30 января).

Хозяйства:	
«Заря»	8,8
«Ударник полей»	7,7 +0,1
«Вагановский»	6,5
«Колос»	6,1
«Ленинский путь»	5,8
«Гигант»	5,6
«Краснинский»	5,4
«Путь к коммун.»	5,3 +0,3
«Красное знамя»	5,3 +0,1
им. Чкалова	5,3
«Мир»	4,8
«Новый путь»	4,7
«Лебедевский»	4,5 +0,1
«Калинкинский»	4,4
им. Мичурин	4,2
«Кузбасс»	4,1
им. Жданова	4,0 +0,1
им. Ленина	4,0
«Рассвет»	3,8 +0,1
«Груд»	3,7
«Заветы Ильича»	2,7

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ТРУДЯЩИХСЯ ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОНА НА 1980 ГОД

Руководствуясь решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и II сессии Верховного Совета СССР, взвесив свои возможности, труженики района преисполнены решимости внести достойный вклад в выполнение социально-экономических планов, намеченных XXV съездом КПСС, ознаменовать 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина трудовыми достижениями и принимают на завершающий год десятой пятилетки следующие социалистические обязательства:

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

На основе дальнейшей концентрации и специализации сельскохозяйственного производства, повышения его эффективности, укрепления материально-технической базы добиться дальнейшего роста производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства, снижения их себестоимости, повышения качества.

В 1980 году труженики колхозов и совхозов района обязуются получить с каждого гектара зернобобовых культур — 21, картофеля — 110, кукурузы — 230, корнеплодов — 300 центнеров. Для этого намечается осуществить комплекс агротехнических мероприятий:

- на площади 50 тысяч гектаров произвести снегозадержание;
- вывезти на поля 400 тыс. тонн органических удобрений;
- двести все семена до посевных кондиций, в том числе 70 процентов — до 1 класса;
- завершить подготовку почвообрабатывающей и посевной техники к 1 марта, зерновых комбайнов — к 1 апреля, техники по заготовке и приготовлению кормов — к 1 мая 1980 года. По окончании весенних полевых работ всю почвообрабатывающую и посевную технику поставить на линейку готовности.

Произвести в 1980 году 183 тысячи тонн зерна, 13 тыс. тонн картофеля, 55,2 тыс. тонн молока, в том числе 27,8 тыс. тонн в первом полугодии; 14,5 тысяч тонн мяса, из них 7,1 тыс. тонн в первом полугодии; 13,4 млн. штук яиц, из которых 7 млн. — в первом полугодии.

Продать государству 35 тыс. тонн зерна, 10 тыс. тонн картофеля, 51 тыс. тонн молока, в том числе в первом полугодии 24 тыс. тонн и 80 процентов первым сортом; 14 тыс. тонн мяса, из них 6350 тонн — в первом полугодии; 12,5 млн. штук яиц, из которых 6,2 млн. — в первом полугодии.

В ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1979—1980 гг.» животноводы района обязуются в зимовку 1979—1980 гг. надоить по 1870 килограммов, а в целом за 1980 год — по 2700 килограммов молока на фуражную корову. Получить среднесуточные привесы крупного рогатого скота по 500 граммов, в том числе на откорме — 700 граммов, свиней — 350 граммов, а на откорме — 400 граммов, яиц — по 175 штук на курицу-несушку, по 85 — в первом полугодии. Довести среднесдаточный вес одной головы молодняка до 400 килограммов и выше.

Иметь на 1 июля 1980 года поголовье крупного рогатого скота 53,8 тыс. голов, в том числе 21,1 тысячи коров; свиней — 96,5 тысячи голов. На конец года иметь 52,4 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 20,5 тыс. коров; 89 тысяч голов свиней. Получить за год 130 тысяч поросят, из них 74 тысячи — в первом полугодии. На 100 коров получить 85 телят. Обеспечить сохранность народившихся телят и поросят. Организованно провести зимовку скота, рационально использовать корма. В летний период для подкормки использовать зеленый конвейер, обеспечить полную потребность в зеленой массе.

Для этого провести поверхностное улучшение сенокосов и пастищ на площади 10 тысяч гектаров, в том числе на 500 гектарах с подсевом многолетних трав,

Провести мелиоративную обработку солонцов на площади 6 тысяч гектаров, культурно-технические работы — на 700 гектарах.

Провести залужение на площади 1000 гектаров, перезалужение — на 1000 гектарах. Произвести посадку лесополос на площади 100 гектаров.

До 1 сентября произвести ремонт всех животноводческих помещений и их благоустройство. В каждом хозяйстве из расчета на 400 коров подготовить кормоцех для смешивания сочных и трубы кормов. Повысить уровень комплексной механизации на 5 процентов. Для этого на 65 процентов комплексно механизировать дворы на 3800 голов крупного рогатого скота, в том числе на 2900 коров и на 5000 голов свиней.

Совершенствовать и дальше соревнование под девизом «Каждому полю севооборота — Знак качества» и за право называться «Хозяйство высокой санитарной и производственной культуры молочнотоварных ферм».

Борясь за повышение экономической эффективности производства, поднять производительность труда на единицу продукции на 5 процентов против плановой. Сократить затраты труда на единицу продукции на 3 процента, получить в хозяйствах района прибыли и чистого дохода 10 млн. рублей.

За счет мобилизации внутренних резервов, рационального использования земельных угодий, техники, удобрений, кормов, топливно-энергетических ресурсов добиться роста фондоотдачи, снижения себестоимости продукции на 3 процента, сэкономить горюче-смазочных материалов и электроэнергии на 5 процентов к плану.

Повысить классность 200 механизаторам, 250 мастерам машинного доения. Направить на учебу в сельские профтехучилища 220, в техникумы — 80, в высшие учебные заведения 25 человек.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ, СТРОИТЕЛЬСТВО, ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

**В промышленности.** На основе дальнейшего улучшения использования основных производственных фондов путем интенсификации производственных процессов, увеличения коэффициента сменности работы машин и оборудования, ликвидации их простое и усиления режима экономии, расширения ассортимента товаров народного потребления и улучшения их качества добиться повышения производительности труда и эффективности производства.

Программу 1980 года по производству и реализации продукции коллективы промышленных предприятий обязуются выполнить досрочно, к 28 декабря, и реализовать сверх плана продукции на 306 тысяч рублей. Весь прирост промышленной продукции получить за счет роста производительности труда.

В 1980 году произвести товаров народного потребления на 7,5 млн. рублей. Продукцию, подлежащую аттестации, выпускать не ниже I категории качества. Освоить 11 новых видов товаров народного потребления, увеличить производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода.

На основе повышения эффективности производства сэкономить материалы, сырья и топливно-энергетических ресурсов на 50 тыс. рублей.

Активизировать движение рационализаторов и изобретателей. Внедрить 50 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 60 тыс. рублей.

**В строительстве.** За счет улучшения организации труда, механизации трудоемких процессов выполнить годовой план строительно-монтажных работ к 20 декабря на 16,5 млн. рублей при капитальныхложениях 21,5 млн. рублей. Сосредоточить усилия на повышении эффективности и качества строительно-монтажного производства, обеспечении ритмичного ввода объектов в эксплуатацию, росте производительности труда. Ввести в 1980 году с оценкой «хорошо» и «отлично» по всем источникам финансирования 75 процентов жилых домов, 85 процентов объектов социального и производственного назначения, ввести основных фондов на 24,2 млн. рублей.

Добиться равномерной сдачи жилья в течение года и ввести по всем источникам финансирования жилой площади не менее 22,5 тыс. квадратных метров, сдать в эксплуатацию 15 километров дорог с твердым покрытием, ввести животноводческих помещений на 2400 голов крупного рогатого скота, в том числе на 1200 коров, и на 10000 голов свиней.

**На транспорте.** Обеспечить более полное и своевременное удовлетворение потребностей народного хозяйства и населения в перевозках, ускорение доставки грузов и передвижения пассажиров. Осуществить меры по улучшению использования транспортных средств, снижению простоев вагонов и автомобилей.

В 1980 году на железнодорожном транспорте план грузоперевозок выполнить к 25 декабря. Пропустить по станции Промышленная скоростным методом не менее 15 процентов всех поездов.

Достичь выработки на каждую локомотивную бригаду 110 миллионов тонна-километров brutto грузов. За счет лучшего и рационального использования локомотивов сэкономить 350 тысяч киловатт-часов и возвратить в контактную сеть не менее 800 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Отремонтировать 99 километров железнодорожного пути. За счет повышения качества производства работ и улучшения контроля за состоянием пути балловую оценку его состояния снизить против плана на пять баллов. Продолжить работу под девизом «Поездам — надежный путь в любое время года».

Годовой план автогрузоперевозок выполнить к 29 декабря.

**В связи.** Повысить качество обслуживания населения всеми видами связи и радиовещания. Обеспечить своевременную доставку корреспонденции. Дать сверх плана тарифных доходов на 1000 руб. План прироста радиоточек выполнить к 7 ноября. С целью улучшения качества работы международной телефонной станции перевести ее АТС на двухчастотную полуавтоматику к 7 ноября. За счет вторичного использования сырья сэкономить 1000 рублей.

Коллектив районного узла связи продолжит активное участие в социалистическом соревновании за звания «Предприятие высокой культуры производства» и «Предприятие коммунистического труда».

## ТОРГОВЛЯ, БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ, КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

**В торговле.** Обеспечить более полное удовлетворение запросов населения, значительно улучшить качество и культуру обслуживания, увеличить объем товарооборота и всех видов услуг.

Годовой план товарооборота выполнить 30 декабря и продать сверх плана товаров на 130 тыс. руб.

Ввести новые магазины общей торговой площадью рабочих мест 575 квадратных метров.

Довести продажу товаров методом самообслуживания до 83 процентов. В общественном питании

повысить качество и ассортимент блюд, довести выпуск собственной продукции до 70 процентов от общего объема торговли.

**В бытовом обслуживании.** Увеличить количество видов бытовых услуг, повысить производительность труда, улучшить качество и культуру обслуживания, сократить сроки исполнения заказов.

Обеспечить рост бытовых услуг к уровню 1979 года на 8,3 процента.

Шире развернуть соревнование за поселки и села района высокопроизводительного труда, образцового благоустройства и общественного порядка. Освоить на благоустройстве населенных пунктов не менее 350 тыс. рублей.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ, ОБРАЗОВАНИЕ, КУЛЬТУРА И СПОРТ

**В здравоохранении.** Систематически совершенствовать формы и методы работы по охране здоровья трудящихся района. Совместно с хозяйственными и общественными организациями принимать меры по созданию безопасных условий труда. Постоянно добиваться снижения общей инфекционной заболеваемости, активнее бороться за наведение санитарного порядка. Взять под особый контроль выполнение мероприятий по охране внешней среды.

Укреплять материально-техническую базу для улучшения амбулаторно-поликлинической помощи населению. Охватить диспансерным наблюдением работников профессий.

На базе хирургического отделения ЦРБ создать школу передового опыта, сделать это отделение образцово-показательным по медицинскому обслуживанию населения.

**В народном образовании.** Продолжить совершенствование учебно-воспитательного процесса в школах в свете требований XXV съезда КПСС, последующих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе и постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

Особое внимание уделять трудовому обучению и воспитанию учащихся, подготовке их к труду. Оборудовать в районе 11 кабинетов ручного труда. Улучшить профориентационную работу среди школьников, оформить 10 учебно-методических кабинетов по профориентации. Активизировать работу ученических производственных бригад и других трудовых объединений школьников. Добиться в летний период полного охвата учащихся организованным отдыхом в сочетании с общественно-полезным трудом.

Систематически повышать качество знаний учащихся.

Добиться приема в 9-е классы 65 процентов выпускников восьмилетних школ. Обеспечить поступление остальных выпускников в техникумы, ПТУ и СПУ со средним образованием.

Укреплять материальную базу школ и дошкольных учреждений, продолжить строительство Вагановской школы на 320 мест. Совершенствовать кабинетную систему обучения. Провести паспортизацию 38 учебных кабинетов. Своевременно обеспечить бесплатными учебниками учащихся 4—5 классов. Обеспечить горячим питанием 80 процентов учащихся. Охватить группами продленного дня 35 процентов детей.

Повысить качество обучения работающей молодежи через систему заочного и вечернего обучения.

Улучшить преемственность в работе детских садов и школ района. Аттестовать 42 учителя. Активнее внедрять передовой опыт работы лучших школ, учителей, воспитателей.

**В культурно-просветительной работе.** Широко использовать все формы клубной и библиотечной работы для пропаганды политики партии и правительства, решений XXV съезда КПСС.

Повышать качество и эффективность проводимых массово-политических и культурно-просветительных мероприятий в соответствии с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Провести разнообразные смотры-конкурсы, принять активное участие во II-м Всесоюзном фестивале самодеятельного творчества трудящихся.

Добиться 50—60 процентов охвата населения книгой, обращаемости книжного фонда 1,5—1,8 раза, книговыдача до 380 тыс. экземпляров, посещение в год в 60 тысяч.

Совершенствовать кинообслуживание населения. Обслужить дополнительно к плану 20000 зрителей.

**В спорте.** Улучшить спортивно-массовую работу среди населения района, подготовку физкультурного актива, укрепить материально-техническую базу спортивных организаций. Совершенствовать учебно-тренировочную работу по комплексу ГТО, по военно-прикладным видам спорта.

**Коллективы трудящихся** Промышленновского района продолжат ставшее традиционным соревнование с тружениками Ленинск-Кузнецкого и Тогучинского районов.

Трудящиеся Промышленновского района заверяют областной комитет КПСС, областной Совет народных депутатов в том, что приложат все силы, знания, творческую энергию в осуществление планов и принятых обязательств, новыми трудовыми успехами встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина и XXVI съезд КПСС, превратят 1980 год в год ударной работы, работы по ленинским.

**Социалистические обязательства** приняты в коллективах предприятий, колхозов, совхозов и организаций, на собраниях представителей трудящихся Промышленновского района.

# ВОСПРОИЗВОДСТВУ СТАДА—ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

## ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 1979 ГОД

Хозяйства	Себестоимость одного центнера (в рублях)			Расход кормов на 1 центнер (в кормовых единицах)			Производственный результат (в тыс. руб.) (—перерасх., +экономия)			Убытки от падежа (тыс. руб.)	
	молока	привеса	привеса КРС	молока	привеса	привеса свиней	молоко	привес	привес свиней		
«Гигант»	24,05	219,23	230,44	1,73	14,74	13,16	— 95,9	— 172,1	— 95,4	— 363,4	32,6
им. Жданова	23,60	181,27	141,11	1,73	13,33	10,44	— 15,8	— 20,8	+ 10,0	— 26,6	9,5
«Заветы Ильича»	24,00	195,00	205,12	1,46	17,93	25,00	— 44,7	— 63,0	— 24,0	— 131,7	28,1
«Колос»	23,84	153,70	154,27	1,48	9,60	7,67	— 44,5	+ 8,4	— 51,3	— 87,4	26,1
«Красное знамя»	28,36	201,93	204,69	1,60	15,80	10,90	— 194,7	— 112,5	+ 109,5	— 416,7	35,7
«Кузбасс»	30,13	275,77	156,52	1,16	14,80	9,55	— 169,2	— 142,1	— 57,0	— 368,3	23,6
им. Ленина	23,89	168,09	142,39	1,52	12,10	9,52	— 60,1	— 35,1	— 80,0	— 175,2	29,3
«Ленинский путь»	23,57	190,21	130,19	1,53	12,05	7,25	— 112,1	— 81,0	+ 1,5	— 191,6	27,7
«Мир»	22,28	200,58	237,02	1,50	13,77	17,90	+ 11,7	— 49,7	— 94,1	— 132,1	33,8
им. Мичурина	34,57	281,45	129,34	1,89	17,13	10,78	— 92,9	— 125,0	— 71,1	— 289,0	44,5
«Новый путь»	27,22	222,24	182,06	1,33	12,27	11,31	— 158,8	— 152,3	— 88,1	— 399,2	30,2
«Путь к коммун.»	23,62	153,18	120,62	1,40	8,00	6,40	— 52,1	— 45,3	+ 15,7	— 81,7	24,0
«Рассвет»	26,89	268,02	136,38	1,29	12,19	9,00	— 150,4	— 113,7	— 10,7	— 274,8	34,4
«Труд»	28,61	228,44	168,02	1,23	14,03	9,91	— 109,6	— 156,3	+ 104,6	— 370,5	14,2
«Ударник полей»	21,09	147,51	—	1,18	9,2	—	— 87,1	+ 44,5	—	+ 156,2	26,1
им. Чкалова	22,06	145,50	—	1,39	11,00	—	— 23,1	— 0,1	—	— 23,2	3,6
Свинокомплекс	—	—	147,28	—	—	7,5	—	—	+ 5,9	+ 5,9	—
По управлению	<b>24,62</b>	<b>183,25</b>	<b>155,17</b>	<b>1,54</b>	<b>12,08</b>	<b>9,58</b>	<b>— 1399,3</b>	<b>— 1216,1</b>	<b>— 752,7</b>	<b>— 3170,3</b>	<b>423,4</b>
«Вагановский»	20,18	123,37	101,70	1,19	9,16	7,56	+ 2,1	+ 59,7	+ 207,0	+ 268,8	30,9
«Заря»	23,29	168,39	96,74	1,36	9,30	6,90	— 33,5	— 53,6	+ 107,2	+ 20,1	14,2
«Калинкинский»	26,98	187,28	147,43	1,61	15,29	8,70	— 171,7	— 112,3	— 41,7	— 325,7	18,6
«Краснинский»	20,66	144,65	107,61	1,20	8,58	8,22	+ 42,3	+ 77,7	+ 104,1	+ 224,1	25,4
По совхозам	<b>22,33</b>	<b>150,84</b>	<b>103,6</b>	<b>1,22</b>	<b>10,30</b>	<b>7,40</b>	<b>— 160,8</b>	<b>— 28,5</b>	<b>376,6</b>	<b>+ 187,3</b>	<b>89,1</b>
«Лебедевский»	33,54	214,74	196,06	1,61	12,65	10,66	— 340,4	— 216,5	— 48,2	— 605,1	34,2
По району	24,61	177,03	124,18	1,38	11,66	8,14	— 1900,5	— 1461,1	— 424,3	— 3588,1	546,7

## БОРТЬСЯ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ

хозяйственности и безответственности руководителей и специалистов некоторых колхозов,

3 АВЕРШИЛСЯ четвертый год пятилетки. Для многих хозяйств настало время тщательно проанализировать, что сделано за истекший период. На основе этого разработать мероприятия с тем, чтобы в этом году завершить выполнение пятилетней программы. Для этого потребуется мобилизовать все силы, использовать все возможности, резервы.

1979 год по своим производственным и экономическим показателям оказался самым неудачным. По валовому народному доходу молока только два колхоза — «Ударник полей» и им. Чкалова — выполнили годовой план соответственно на 100,5 и 105,6 процента. К уровню 1978 года плюс дали 14 хозяйств.

Резко сократили производство молочной продукции колхозы «Заветы Ильича», «Кузбасс», им. Ленина, совхоз «Калинкинский» и другие.

Причин при этом называть можно много. Во-первых, эти хозяйства содержали количества коров в стаде меньше, чем намечалось. При этом 4459 коров, то есть треть поголовья, не дали приплода. Большинство из них были яловыми, от которых не получили ни телят, ни молока. А этих бесплодных животных в течение 8—9 месяцев кормили, ухаживали за ними. Затрачена уйма средств, и все бесполезно. Только занимали они место в коровнике. А можно было вместо яловых коров поставить добрых нетелей.

Такие безобразия допущены в колхозе «Новый путь», где в течение года было 236 нестельных коров. За отчетный период 500 животных — 42 процента — вообще не дали телят. В колхозе «Мир», не растелилось 33 процента коров. «Рассвет» — 26,9 процента.

За прошлый год меньше, чем в 1978 году, в дойное стадо введено первотелок в колхозе «Рассвет» и других. А что можно сказать про те

колхозы, которые несколько обновили стадо? В некоторых хозяйствах не было никакой работы по направлению выращиванию телок, начиная с профилакторного периода и кончая получением приплода. После рождения какую-то заботу к новорожденным проявляют. Но потом их ожидают «великие муки». Просто наблюдалось иногда бездушное отношение к судьбе будущей коровы. Телят содержат на голодном пайке. Случают мелковесных телок. Скармливают им кислый силос, содержат в зимнее время на улице. Такие факты встречаются в том же «Рассвете», а также в колхозах «Красное знамя», «Кузбасс», «Новый путь», «Мир», им. Жданова. Такой уход за молодняком никогда не даст хороших результатов. Без хорошо налаженного воспроизведения стада не получить большого молока.

Снижение продуктивности коров, производства молока, естественно, отразилось на экономических показателях. От производства этой продукции колхозы в целом понесли 1399 тысяч рублей убытков, а от реализации — 212 тысяч рублей.

Самое дорогое молоко произвели колхозы «Красное знамя», «Кузбасс», им. Мичурина, «Новый путь». Здесь перерасходовано на получение продукции 610,7 тысячи рублей. Поэтому она не принесла им никакого чистого дохода.

За прошлый год разрыв в выполнении пятилетнего плана по молоку увеличился на 7,3 тысячи тонн. В большом долгу остались перед государством колхозы «Новый путь», «Красное знамя», «Мир», совхоз «Калинкинский». Этим хозяйствам необходимо принять решительные меры по наведению порядка в молочном животноводстве.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ план по выращиванию мяса в целом по всем хозяйствам выполнен на 88,8 процента. Недодано государству 1,7 тысячи тонн говядины и свинины. В большом долгу остались колхозы «Мир», им. Жданова, «Заветы Ильича», «Кузбасс», им. Ленина и другие.

Стабильно и уверенно работают животноводы по откорму скота и свиней колхозов «Колос», «Ударник полей», им. Чкалова, выполнившие годовой план по получению мяса на 114,4—118,5 процента.

Всего по колхозам района пала 7801 свинья, в том числе 4849 поросят. И причина — не инфекционные заболевания. Это результат бес-

хуже сработали свиноводы района. По группе «0—2» получено среднесуточного привеса только 236 граммов при плане 305 граммов. А колхозы «Гигант», «Мир», им. Ленина обеспечили привес на кормодень лишь 148—193 грамма.

Надо сказать, поголовье свиней в колхозах и совхозах несколько увеличилось, а валового привеса против плана не получено. Некоторые руководители и специалисты объясняют это нехваткой концентратов и кормов животного происхождения. Но такое положение сложилось почти во всех хозяйствах, а результаты разные.

Приведем такой характерный показатель, как производство свинины на одну основную свиноматку. Колхоз им. Мичурина получил мяса на голову 1972 килограмма, «Путь к коммунизму» — 1520 килограммов. Это в 1,5—2 раза меньше показателя совхозов «Свиностроя» (кроме «Калинкинского»). Еще ниже результаты в колхозах им. Жданова, «Кузбасс», «Новый путь», где на свиноматку произведено лишь 852—908 килограммов свинины. А «Мир» получил всего 656 килограммов. О чем это говорит? Цифры подсказывают, что основная свиноматка в этих хозяйствах опоросилась в год около одного раза. В колхозе им. Жданова на один опорос получено 1,6 поросенка, «Мире» — 4,2 вместо 13—14 голов в передовых хозяйствах.

Указанные колхозы получили мизерное количество поросят и тех не всех сохранили. В колхозе им. Жданова пала 29,6 процента голов от народившихся поросят, «Красное знамя» — 16,5 процента, «Новый путь» — 16,9 процента.

Всего по колхозам района пала 7801 свинья, в том числе 4849 поросят. И причина — не инфекционные заболевания. Это результат бес-

хуже сработали свиноводы района. По группе «0—2» получено среднесуточного привеса только 236 граммов при плане 305 граммов. А колхозы «Гигант», «Мир», им. Ленина обеспечили привес на кормодень лишь 148—193 грамма.

Надо сказать, поголовье свиней в колхозах и совхозах несколько увеличилось, а валового привеса против плана не получено. Некоторые руководители и специалисты объясняют это нехваткой концентратов и кормов животного происхождения. Но такое положение сложилось почти во всех хозяйствах, а результаты разные.

Приведем такой характерный показатель, как производство свинины на одну основную свиноматку. Колхоз им. Мичурина получил мяса на голову 1972 килограмма, «Путь к коммунизму» — 1520 килограммов. Это в 1,5—2 раза меньше показателя совхозов «Свиностроя» (кроме «Калинкинского»). Еще ниже результаты в колхозах им. Жданова, «Кузбасс», «Новый путь», где на свиноматку произведено лишь 852—908 килограммов свинины. А «Мир» получил всего 656 килограммов. О чем это говорит? Цифры подсказывают, что основная свиноматка в этих хозяйствах опоросилась в год около одного раза. В колхозе им. Жданова на один опорос получено 1,6 поросенка, «Мире» — 4,2 вместо 13—14 голов в передовых хозяйствах.

В настоящее время в колхозах проходят отчетные собрания. Важно досконально обсудить здесь итоги года, принять реальные и конкретные меры по налаживанию дел в животноводстве. Должны руководители, специалисты, всех животноводов — сделать 1980 год годом ударного и упорного труда, выполнения всех планов и обязательств.

Е. КОЛПАКОВА,  
начальник планового отдела  
управления сельского  
хозяйства райисполкома.

## У нас в области



Кемеровский завод химпродуктов не столь известное в Кузбассе предприятие. Между тем его продукция — зеркала, сувениры и другие полезные изделия — есть в каждом доме, украшают наш быт.

Всем полюбились и расписные, под лак, подносы. Их яркий орнамент радует глаз. А совсем недавно на этих подносах появился рисунок с олимпийским мишкой. Это подарок коллектива Олимпиады-80.

**НА СНИМКЕ:** изделия завода химпродуктов перед отправкой в торговую сеть.

Фото В. Грызихина.  
Творческая студия «Панорама».

## Это интересно

**Даже акуле  
не по зубам**

В центре внимания специалистов находится в последнее время небольшая рыбка, называемая «ступней Монсея», которая водится в Красном море.

Она плоская рыбка примечательна тем, что ей не страшны хищные акулы, которыми кишат южные моря. Защищают ее не колючие шипы и не прочный панцирь. Когда рыбка оказывается в акульей пасти, она выпускает яд, который моментально парализует

челюсти акулы, и та уже не может закрыть свою пасть с острыми зубами.

Несколько «ступней Моисея» на рыболовных крючках отдавали на съедение двум акулам. Рыбки успешно противостояли их нападениям в течение целых 18 часов. Яд, по мнению ученых, практически не оказывает никакого действия на человека. В настоящее время специалисты выясняют его химический состав. Если удастся приготовить этот яд искусственным путем, кровожадные обитатели морей перестанут представлять такую опасность для человека, сообщает чехословацкая газета «Люд».

(Газета «Труд» за 29 января).

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!**

Промышленновский участок ремонтно-строительного управления № 2 «Кузбассремстройбыт» принимает заявки и выполняет по заказам населения следующие работы:

изготовление дверей с обивкой их дерматином и врезкой в двери глазков, а также заменой замков;

изготовление деревянных сборно-щитовых домиков размером 3×4 и 4×6 м с доставкой и сборкой на отведенном земельном участке;

изготовление оконных и дверных блоков, парниковых рам, штакетных оградных звеньев, верандных переплетов;

покрытие кровли шифером и рубероидом, обшивка домов вагонкой;

Наш адрес: р. п. Промышленная, ул. Садовая, 62, телефон 6-13-58;

**НА ЭКРАНАХ**  
**ТЕЛЕВИЗОРОВ****ПОНЕДЕЛЬНИК,  
4 ФЕВРАЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 В гостях у сказки. «Честное волшебное». Художественный фильм. 12.30 «Очевидное - невероятное». 13.30 Концерт народного артиста РСФСР Ю. Казакова (баян). 14.00 Новости.

**Перерыв до 15.55.**

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.30 «Наши сады». 18.00 «Спортивный класс». 18.30 К 110-годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «По ленинским местам». Документальный фильм «Рассказ о втором съезде партии». Кемерово. 19.00

«Пульс», Общественно-политическая программа. 19.30 Киножурнал. Москва («Орбита»).

19.40 «Пятилетка. Год завершающий». «Авторитет плана». В передаче принимает участие первый секретарь Омского обкома КПСС С. И. Манякин. 20.20 С. Аleshin. «Если...». Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра на Малой Бронной. 22.30 «Время». 23.05 «Монолог об опере». Телефильм. 23.50 «Сегодня в мире». 00.05—00.35 Программа документальных телефильмов;

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

Кемерово. 18.30 «Я — атомоход «Сибирь». Телефильм. Москва («Орбита»). 19.00 Музыка для камерного оркестра Г. Свиридова. 19.20 «Выступает фольклорный ансамбль «Лейгарид». Фильм-концерт. Кемерово. 19.40 Торжественное закрытие Дней культуры Томской области в Кузбассе. По окончании — документальный фильм «Миллион за улыбку».

## Беседа на международные темы

**ПРЕСТУПНЫЙ СГОВОР**

Каждый день приносит новые свидетельства все большего сближения двух сил, выступающих ныне в качестве злейших врагов мира и безопасности, свободы и независимости народов. Речь идет об американском империализме и китайском гегемонизме. Каждая из этих сил преследует собственные цели, но существование их целей одно — безудержное стремление к установлению господства сначала над отдельными районами земли, а затем и над всем миром. На данном этапе эти силы выступают единым фронтом. Вашингтон рассчитывает при поддержке Китая укрепить свое влияние в Юго-Восточной Азии, на Среднем и Ближнем Востоке. Пекин, в свою очередь, подыгрывая, где только можно, своим империалистическим союзникам, надеется использовать их помощь для быстрого наращивания своей агрессивной военной машины. В то же время оба партнера тесно взаимодействуют и в деле всемерного нагнетания международной напряженности и разжигания разногуального антисоветизма.

Одним из наиболее красноречивых конкретных проявлений американо-китайского сближения стал недавний четырехдневный визит в Китай министра обороны США Г. Брауна. Во время переговоров в Пекине обсуждались и решались вопросы военно-политического сотрудничества двух стран. При этом главное внимание было уделено так называемому «афганскому вопросу».

Известно, что пекинские лидеры уже давно встали на путь подрывных действий против революционных завоеваний афганского народа. Сразу после победы апрельской революции 1978 года в Афганистане активизировалась контрреволюционная деятельность пропекинских группировок, связанных с местной реацией.

В последнее же время, — об этом свидетельствует и визит Г. Брауна в Китай, — Пекин совместно со своими американскими союзниками открыто встал на путь агрессивных действий против независимого афганского народа, широко используя для этого пограничную с Афганистаном территорию Пакистана. Именно здесь китайцы и американцы обучаются и формируют вооруженные банды для засыпки на афганскую территорию. Оружие и боеприпасы

для них США поставляет самолетами, а Пекин — по Каракорумскому шоссе из Сингапура. Численность террористических и диверсионных групп, готовящихся американским и китайским инструкторами в Пакистане, достигла 300 тысяч человек. Кроме того, около 40 тысяч бандитов для отправки в Афганистан проходит специальное обучение в самом Китае.

Американо-китайский сговор о совместных действиях против Афганистана получил дальнейшее развитие во время визита министра иностранных дел КНР Хуана Хуа в Пакистан. Совершив нечто вроде инспекционной поездки по военным лагерям, где ведется подготовка наемников, Хуан Хуа цинично заявил, что его страна и впредь будет оказывать им помощь и поддержку «без каких-либо ограничений».

Переговоры Г. Брауна в Пекине привели также к дальнейшей координации агрессивной политики США и Китая в отношении социалистического Вьетнама, Народной Республики Камбоджи и Лаосской Народно-Демократической Республики. В частности, была достигнута договоренность о том, что Пекин берет на себя военную подготовку остатков полпотовских банд, находившихся в Таиланде, а Вашингтон будет снабжать их оружием и всем необходимым для новых подрывных действий против Камбоджи.

Судя по сведениям самой американской прессы, Г. Браун договорился со своими китайскими партнерами и о мерах по широкому военному сближению двух стран, в том числе о поставках Китаю современной военной техники и вооружений.

Не остается сомнений в том, что правящие круги США приступили к реализации планов самого широкого вовлечения Пекина в свою агрессивную политику, нацеленную против соседних с Китаем стран. Пекинские лидеры на деле превращаются в самых угодливых сообщников американских милитаристов.

Но американо-китайский сговор не принесет лавров его творцам. Силы социализма и мира вместе со всеми народами, выступающими за разрядку и мирное сосуществование, в состоянии сорвать преступные замыслы сил агрессии и войны;

(ТАСС).

## КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

**Борьба продолжается**

В Сальвадоре сложилось чрезвычайно напряженное положение, чреватое, по мнению зарубежной прессы, вспышкой гражданской войны. Резкое обострение внутриполитической обстановки в этой небольшой центральноамериканской стране произошло вслед за кровавой расправой над участниками массовой мирной демонстрации, организованной левыми силами в ее столице — Сан-Сальвадоре. Войска и полиция открыли огонь по демонстрантам, требовавшим от правящей хунты принятия срочных мер, направленных на решение давнившихся социально-экономических проблем, удовлетворение насущных нужд народных масс. Было убито и ранено более 300 человек.

Нынешняя сальвадорская правящая хунта пришла к власти в середине октября минувшего года, когда в ходе молниеносного государственного переворота, осуществленного группой военных, был свергнут ставленник американского империализма диктатор Ромеро. Однако этот переворот, как свидетельствуют многие факты, был инспирирован самим Вашингтоном. Дело в том, что преступная политика диктаторского режима Ромеро, откровенно служившего своим американским хозяевам, вызвала большой размах антиимпериалистического, национально-освободительного движения в стране. И Вашингтон, опасаясь повторения в Сальвадоре никрагуанских событий, завершившихся, как известно, победой народно-демократической революции, решил благовременно избавиться от своей марионетки. Правящие круги США рассчитывали с помощью этого маневра ввести в заблуждение народные массы и все прогрессивные силы страны, столкнуть их с пути освободительной борьбы и тем самым упрочить в Сальвадоре позиции американских монополий и тесно связанных с ними местной реакционной олигархии.

И действительно, новые сальвадорские руководители по существу ничего не сделали для народа, оставил непреклоненными интересы американских и местных магнатов. Важнейшие отрасли экономики, как и прежде, находятся в руках иностранного, в первую очередь американского, капитала. 60 процентов всех земель принадлежит лишь 2 процентам населения, в то время как подавляющее большинство безземельных крестьянских семей влачит нищенское существование. Одна треть всего рабочего населения не имеет работы. Более половины населения неграмотны.

Но маневры врагов сальвадорского народа не в состоянии обмануть или запугать его. В стране крепнет единство различных демократических сил и организаций. Вместе с коммунистической партией Сальвадора они призывают дать решительный отпор прискам империализма и реакции и продолжать неустанный борьбу за освобождение страны от американского господства, за подлинные демократические перемены и прогрессивные социально-экономические преобразования,

Н. ЧИГИРЬ,  
обозреватель ТАСС